

企业有“家”有力量

迟景阳

“这是一个家。一个充满活力、亲情、温馨的家!”这是身为“家”中一员,丹东市企业家协会执行副会长、丹东新柳集团总经理李浩的切身感受。

2015年6月6日,丹东市企业家协会换届三周年。协会成立20余年来,如果说早前的作为难以一一道来,那么最近3年来,协会在为会员单位服务过程中所形成的凝聚力和影响力,不仅让企业及企业家们如数家珍,协会在尽忠职守方面,也因其卓有成效获评辽宁省优秀企联组织。

“第三方”及时补位

不久前,东港市一家企业个别职工被解除劳动合同后向劳动仲裁部门提起诉讼。协会及时介入,组成调查组,经过走访核实后,认定职工被解雇是因为其长期旷工,企业做出的解雇决定并没有《违背劳动合同法》。据此,协会以丹东市劳动仲裁委员会副

企业家活动组织,重点解决雇主组织缺位问题。同时,组建企业法律顾问、洗浴、珠宝、铸造等行业分会,汇聚了不同所有制、不同行业、不同规模的企业,进而形成行业全覆盖、地域无盲区的个性化的组织,为和谐劳动关系创建奠定基础。

“因为,协会不仅仅是企业家的‘家’,还关系到企业每个员工的家。”会长臧克说。

“家”里人常相助

企业是支撑一个地区经济社会发展的脊梁,而作为其“核心”的企业家群体,无疑是承担最大压力肩负最大责任的人。为此,协会充分发挥“规范行为,反映诉求,提供服务”的职能,引领企业发展方向,把为企业、为企业家服务视为首要任务。

“适应新常态,应对新挑战,满足新需求。”协会以此为导向,重视对企

个服务交流、互动共赢的平台。在这个平台上,实现了银企对接、校企合作,组织企业进行技术交流,产品推介,市场拓展活动。通过创办《丹东企业家》会刊、企业家网站、微信群等,随时听取、反映企业家诉求,凡涉及资金、技术、法律、生产要素等问题,事无巨细倾力相助。

全方位的服务,赢得了企业家的信赖,“协会”如磁石般吸引着越来越多的企业,并打破了企业间以往各自为战“老死不相往来”的散沙状态。丹东中金实业有限公司董事长曲静感慨道:“在这里,我们建立了友情,形成协作,更凝聚了智慧。”

有爱有力量

今年9月25日在庆祝新中国成立66周年的前夕,协会举办丹东市企业家迎国庆歌咏大赛,是丹东企业文化的一次大展示,11户企业的合唱团,以歌唱祖国、歌颂党的嘹亮歌声,震撼着人们的心灵,唱响了中华民族的主旋律,弘扬了社会主义核心价值观,展现了优秀的企业文化。他们高亢的歌唱不仅回荡在整个大赛现场,更是传递着丹东社会的正能量。

“既然选择了企业家这个职业,就必须承担起对国家、对社会的责任和使命。”此前在丹东市文化宫举办的一场演讲大赛,场内座无虚席,演讲进行中,不时爆发阵阵热烈的掌声。在由

名片 丹东市企业联合会、丹东市企业家协会

丹东市企业联合会、丹东市企业家协会,是在丹东市民政局注册的社团组织。现任会长臧克,常务执行副会长兼秘书长关凤霄。

协会现设有办公室、综合部、管理部、会员部等机构,各部门之间分工协作,主要负责三方协调机制和

构建和谐企业、维护企业和企业家的合法权益等工作。另外还负责与市直相关部门的协调、为企业解决生产、经营中的困难;负责重大活动的组织、协调;负责对会员单位开展宣教、培训、管理成果评审;负责评选优秀企业家和百强企业等工作。



地方企联月报
丹东篇

动态

东北总部基地欢迎丹东企业家

曾由丹东市企业家协会承办、东北总部基地总裁俱乐部协办的“美丽清河、魅力沈北”主题考察活动,虽然已成“过去式”,但东北总部基地从此与丹东企业家们结缘。

近年来,沈阳市正全面建设国家中心城市,必将形成多个中心,以提升城市承载能力。东北总部基地西区企业城规划建设500余栋总部楼宇交通优势明显,京哈高速铁路沈阳北站、地铁2号线北延线、城市轻轨等共同构建了四通八达的交通网,有利于企业集中、节约成本,形成总部聚集区。此外,沈北大学城云集20多所高校,对企业发展所需的各类人力资源是很好的保障。

据了解,东北总部基地自建设运营之日起,一直致力于为企业打造资源共享、资本运作、文化交流的平台。东北总部基地所举办的各种交流活动,旨在努力搭建企业间沟通、交流的桥梁,并希望通过这个平台,欢迎丹东企业家等到此共同发展、共同见证总部经济的强大,大家共同将东北总部基地打造成辽沈地区经济合作的高效载体。

丹东企业家现场交流管理经验



在丹东百特仪器公司,不久前由丹东市企业家协会组织召开的企业管理经验交流会,在这里“现身说法”。来自丹东市多个行业的80多家企业领导参加会议。会议由丹东市百特仪器公司董事长董青云从企业生产经营、质量管理、售后服务、市场开发、现场管理等方面,介绍了本企业的经验。辽宁广天集团、辽宁华隆电力、中国曲静黄金集团先后从市场营销、科技创新、企业文化建设等方面介绍了企业的经验。与会的企业家们还参观了丹东百特仪器公司的生产管理各个环节,企业家们还相互交流了经验。

市企业家协会会长臧克参加会议并作了总结发言。他在讲话中对这次企业现场经验的交流会给予高度评价,他指出:在激烈的市场竞争中,企业要立足不败之地,必须强化企业管理,目前,丹东市中小企业整体管理水平还比较低,每个企业都需要进一步强化企业管理,提高企业在市场中的竞争能力。(李波)

学习传统文化提升企业内动力

丹东克隆集团是全国机械密封行业的龙头企业。集团在二十多年的创业生涯中,不断结合企业实际,通过全面学习中华优秀传统文化,不仅使全体员工的思想道德素质和文化修养得到提升,企业的凝聚力、整体管理水平以及由此内生的活力不断增强。

通过定期举办中华优秀传统文化国学研修班,对员工个人而言,激发了广大员工对自我的认识,懂得知恩、感恩、报恩;知福、惜福、造福;对企业而言,广大员工团结协作积极上进,企业发展动力源源不断;对员工家庭而言,通过传统文化的学习变得父慈子孝,夫妻和睦,家庭和谐,进而爱家、爱社会、爱党、爱国。

正是由于学习有方向、提升有路径,克隆集团不仅持续涌现出一大批爱岗敬业、埋头苦干、勇于创新的优秀员工,集团也先后被评为国家级高新技术企业、全国重合同守信用企业、全国先进基层党组织、全国模范职工之家、AAA级诚信企业等多项荣誉称号。

丹东企业家协会办“安全学习班”

为贯彻落实国家新颁布的《安全生产法》,减少企业各类事故,市企业家协会在整合各方面资源后,及时举办企业安全员学习班,50家企业安全管理干部参加培训。东港市东大货运公司、丹东大王精铸、辽宁兴坤饮品三家东港辖区的远道企业,也派人参加此次的学习活动。

来自丹东市安全生产监督管理局的安全管理专家,以新颁布的安全生产法为主题,详细解读了安全生产法新增内容及实质,并结合企业发生的各类事故典型案例的分析,使广大安全管理人员对安全生产法颁布的重大意义有了更深刻的理解。

市企业家协会副秘书长李波主持会议。他要求各企业参加培训的安全干部回到企业后,及时组织宣导落实,努力开创安全生产新局面。

讲坛

梦想牵引德成走向全球

柳青

人人都有梦,人人都有梦想。我的梦想就是德成人的梦想

16年前的那个夏天,就是因为这个梦想,我放弃了令多少人梦寐以求的央企,回到了养育我的家乡,来到了前阳,创立了丹东德成化工有限公司。

16年来,有原来央企的同事问过我:柳青原来的工作环境可比这好多了,为什么来到这里?我的回答是,因为我有梦想!

记得有同学问过我:柳青是曾经的高考状元,很清高,为什么又回到了这里?我的回答还是,因为我有梦想!

还记得周末时的同龄人能陪伴在孩子、丈夫、父母身边,或是购物、健身、美容,而我却在工作、学习或是在出差的路上;

我知道,既然选择了梦想,就要风雨兼程;就要承受着孤独、困难和

所有的委屈;就一定要比别人努力、多付出,就要经历更多的磨难……

我知道,梦想永远跟汗水和泪水在一起;在实现梦想的路上一定会有坎坷、恐惧、挑战、困难,但我却选择了坚持,坚持,再坚持!在实现梦想的道路上脚踏实地做人,实实在在地做事!

我知道我的梦想不仅是实现多数德成人的梦想,还要帮助更多人实现梦想!

由于我的坚持不放弃,如今的德成变成了集团公司,销售收入近3亿元;德成的产品除了销售到国内,同时出口到了十几个国家和地区,德成人一直在梦想的道路上坚持着。

有梦想并能实现梦想,我们要感恩祖国和党的改革开放政策!

德成人时刻会提醒自己不忘初心,牢记梦想,还会为梦想努力拼搏!

(作者系丹东企业家协会执行副会长、辽宁德成科技有限公司董事长)

金马十二年跻身民企500强

王洪涛

历经十二年的艰苦奋斗,金马集团的规模与经济实力取得了突飞猛进的发展。员工人数由最初的76人增加到10000余人;旗下企业由1家扩张到32家,其中有2家国家级重点高新技术企业,并拥有了博士后和院士工作站;企业资产总量由6000万元增加到189亿元;年营业收入由当初的3000万元增加到180亿元,增加60倍,并跻身全国民营企业500强,大连市综合实力百强企业;经营领域由单一的商业延伸到矿业、地产业、休闲旅游业、农业、文化产业、酒业、金融投资业等多个领域,形成了一个多元化的、实力雄厚的民营企业集团公司。

十二年的发展,金马集团的管理经历了从粗放到专业,从无序到规范,从人治到法治的飞跃与质变。其间,从制度建设到岗位说明

书设计,从规范流程到执行力建设,我们经历了一次次思想与行为的碰撞。今天金马的管理水平正发生着翻天覆地的变化,一个现代化的企业管理体系已经形成。

十二年来,金马集团坚持“以人为本,任人唯贤”的用人原则,培养吸引了一大批优秀人才,并把一部分人送到清华、北大、人大等高等院校深造。2004年、2005年连续两年,招聘了一大批应届毕业生,如今他们中很多人已经成为业务骨干,一部分人还走上了领导岗位甚至高级领导岗位,其中就包括我本人。在企业的发展壮大中,我们根据企业的发展需要,高薪聘请全国各地的精英,他们在为金马事业带来了新血液、新理念和新思路的同时,金马也成就了各位的精彩人生。

(作者系丹东企业家协会执行副会长、大连金马(宽甸)硼矿公司总经理)